Методические рекомендации по организации бесплатного питания учащихся в 2019-2020 учебном году

Родителям, учащихся претендующих на получение бесплатного питания в 2019-2020 учебном году категорий: «дети из малоимущей семьи» и « дети из многодетной семьи» необходимо:

 - обратиться в МФЦ с заявлением о выдаче СПРАВКИ о величине среднедушевого дохода гражданина (семьи) для  предъявления  в дошкольные образовательные организации и общеобразовательные организации Ленинградской области, при себе иметь паспорт, бланк заявления можно получить в МФЦ, справка готовится 4 дня;

- для малоимущей семьи сумма СДД* в справке должна не превышать 40% от СДД установленному в Ленинградской области на 2019 год – а именно 12716,00 руб.;
- для многодетной семьи сумма СДД в справке должна не превышать 70% от СДД установленному в Ленинградской области на 2019 год – а именно 22253,00 руб.

В случае соответствия данному требованию «Порядка организации питания в образовательных учреждениях ленинградской области и установления стоимости бесплатного питания обучающихся в образовательных организациях Ленинградской области»  утвержденному  постановлением Правительством ЛО от 20.12.2018 №497 учащиеся  приобретают право на получение бесплатного питания.

· СДД - средний душевой доход в Ленинградской области на 2019 года составляет-31790,00 руб. 
Образец справки   ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения» филиал в Тихвинском районе прилагается в эл. виде
ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения» филиал в Тихвинском районе

(наименование ЦСЗН)

СПРАВКА

о величине среднедушевого дохода гражданина (семьи)
для  предъявления  в дошкольные образовательные организации и общеобразовательные организации Ленинградской области
№ 31-02-08-11-374 от «23» июля 2019г.


Выдана гр.,

ИВАНОВУ ИВАНУ ИВАНОВИЧУ
(Ф.И.О. гражданина полностью, дата рождения)

проживающему (ей) по адресу: Тихвинский район г. Тихвин мкр. 6-й д. 24 кв. 38, в том, что величина среднедушевого дохода ее семьи, полученного за шесть последних календарных месяца, предшествующих месяцу обращения  за назначением мер(ы) социальной поддержки,  составляет  4387 рублей 89 копеек.

Справка  выдана  для  предъявления  в дошкольные образовательные организации и общеобразовательные организации Ленинградской области.

Справка о среднедушевом доходе действительна на срок  назначения мер(ы) социальной поддержки  семьям, имеющим  детей,  по март 2020.
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