Уважаемые родители!

Если Ваш ребенок до перехода на дистанционное обучение питался в школе бесплатно, то Вы сможете получить набор пищевых продуктов (сухой паек).

Если Ваш ребенок оказался в трудной жизненной ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) (родители потеряли работу или работодатель отказывает в выплате заработной платы), то Вы сможете получить  набор пищевых продуктов (сухой паек).

Для этого необходимо обратиться с заявлением в школу о получении набора пищевых продуктов (сухого пайка) с указанием причины сложившейся ситуации. Форму заявления Вы можете получить в школе или сканировать на сайте школы.

Если Ваш ребенок является обучающимся с 1 по 4 класс,, то Вы сможете получить 0,2 литра молока или иного молочного продукта за каждый учебный день.

Наборы пищевых продуктов будут выдаваться в школе в два этапа:

1 этап- за период  с 30 марта по 10 апреля 2020 года, для детей ранее получающих бесплатное питание;

2 этап- детям ранее получающим бесплатное питание и родителям, подавшим заявления на получение набора пищевых продуктов по причине ухудшения сложившейся ситуации, время и место будет сообщено дополнительно, идет комплектование заявок и наборов пищевых продуктов.

Контактные телефоны по вопросам предоставления наборов пищевых продуктов:

89110902556 - Сметанина Людмила Владимировна, ответственная за питание

89215564109 – Шемякина Ирина Владимировна, директор школы

