[bookmark: _GoBack]Являясь единственным учреждением основного образования муниципального образования Борская волость Тихвинского района, Борская школа идет в ногу со временем и старается аккумулировать в себе лучший и передовой педагогический опыт работы. Школа  по своей сути есть особое социокультурное пространство, в ней ребенок получает определенный багаж знаний, раскрывает свой творческий потенциал. Именно в школе закладывается тот культурный базис, который человек потом пронесет через всю жизнь. Главное, чтобы образовательный и воспитательный процессы соответствовали требованиям времени. Практически все дети от природы талантливы, и школа как социокультурный центр, призвана не только передать им базовые знания, но и помочь развивать таланты. Учась творить и творя, обучаясь, ребята невольно вовлекают в свой творческий процесс домочадцев, друзей, знакомых как помощников, зрителей, участников. Традиционные конкурсы, спортивные состязания, праздники и другие интересные дела делают насыщенной не только жизнь школы, но и всего муниципального образования. Возникает процесс сотворчества, благодаря которому и ребята, и взрослые повышают свой культурный уровень, знакомятся с новыми социальными ролями, не только потребителя окружающей информации, но и ее созидателя, аналитика и распространителя. Воспитательное пространство школы строится с учетом социокультурных ценностей села.
      МОУ «Борская ООШ» расположена в рамках муниципального образования, на территории которого находятся: д.Бор, д.Шомушка, д.Владычино, д. Кайвакса, д.Сарожа, д.Монино, д.Черноваткино (Мельница), д. Дуброво, д.Каливец. Имеются Борский культурно-спортивный комплекс с библиотекой, спортивным залом, тренажерным залом, детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, отделение связи почты России и магазины. Из-за малого количества специализированных досуговых центров основной упор в создании условий для полноценного развития школьников делается на школу.
В деревне Бор школа 1 ступени открылась 01 сентября 1968 года, в новое здание и уже в восьмилетнюю школу наши дети пошли в 1975 году.

