[bookmark: _GoBack]Широкое исследование археологических памятников эпохи неолита на территории поселения началось в 1980-х годах, когда было создана Ленинградская областная комплексная экспедиция, отряды которой приступили к планомерному изучению нашего региона.
             В результате разведочных работ были открыты неолитические стоянки на оз. Песчаном у дер. Бор и на торфянике у дер. Сарожа. Подавляющее большинство разведанных и раскопанных неолитических стоянок нашего края связано с именем археолога Ю.Н. Урбана. По его словам, им было обнаружено на востоке Ленинградской области около 50 неолитических стоянок и признаков, дающих все основания предполагать в данном месте стоянку первобытного человека. Со временем на многих стоянках оказывался разрушенным культурный слой из-за хозяйственной и иной деятельности человека.
Наиболее  изученными  археологическим памятниками  Тихвинского  региона  являются памятники периода средневековья (V-XV вв.). Начало  сбора сведений о памятниках древности положил указ Петра I от 13 февраля 1718 года  об  обязательной сдаче старинных редкостей  представителям государственной власти и направлении их в Кунсткамеру в Санкт-Петербург. Фактически научные раскопки археологических памятников на территории края начались в 80-х годах XIX века. В первую очередь раскопкам подверглись памятники, явно выделяемые на поверхности земли, т.е. курганы и сопки. Данные памятники вместе с жальниками сооружались в период VI-XIV веков - период средневековья.        
Начало археологическому исследованию края положил Н.Е. Бранденбург, раскопав несколько десятков курганов в среднем течении р. Паши в 1884-1885 гг. Значительное внимание оказал нашему краю А.И. Колмогоров, занимаясь, кроме археологических исследований, антропологией и этнографией вепсов. В 1910 - 1911 годах он нанёс на карту 178 курганов и 32 жальника расположенных в северной и центральных частях Тихвинского уезда, из которых исследовал 85 курганов и 18 жальников. В 1909 - 1913 гг. археологические изыскания в крае проводил Н.И. Репников, который включил сведения о жальниках края в свой труд “Жальники Новгородской земли”. Сведения об археологических памятниках средневековья Тихвинского уезда, известных на начало XX века, были систематизированы И.С. Романцевым в отдельном издании “О курганах, городищах и жальниках Новгородской губернии”.
Первые археологические разведки и раскопки в Тихвинском крае в 1914-1915 годах провёл молодой тихвинец В.И. Равдоникас, с чьим именем позднее связан целый период советской археологии. Раскопки В.И. Равдоникаса в Приладожье внесли много нового в науку. Своему родному краю он посвятил небольшую книгу “Доисторическое прошлое Тихвинского края”, изданную небольшим тиражом в 1924 году в г. Тихвине.
В 1929 - 1931 годах в Тихвинском крае  работают группы археологов под руководством В.И. Равдоникаса, И.Н. Чернягина, В.И. Рассказова, проводя широкомасштабную полевую фиксацию памятников археологии по заданию ГАИМК - Государственной академии истории материальной культуры.
Великая Отечественная война надолго прервала археологические исследования в крае. Одним из первых в послевоенный период изучение памятников археологии края продолжил тихвинский учитель И.П. Крупейченко, который с 1957 года за три десятилетия исследовал 40 курганов на достаточно высоком научном уровне.
Новый этап изучения археологических памятников Тихвинского региона начался с 1969 года с развёртыванием работ проведённых под руководством С.И. Кочкуркиной, Н.А. Назаренко, В.А. Кольчатова, Е.А Рябинина, Ю.Н. Урбана и других. 
На территории края известно свыше 300 археологических одиночных и групповых объектов, которые можно отнести к памятникам периода средневековья. Археологических памятников других периодов открыто в несколько раз меньше. Многие памятники, особенно сопки, курганы, жальники исчезли с лица земли, особенно за последний полувековой период. В то же время нельзя говорить о полном завершении археологических поисков в крае. Несомненно, что на данной территории будут открыты новые археологические памятники, в том числе и периода средневековья.
Изучение данных археологических памятников показывает сложность этноисторических процессов проходивших на территории края. Выявлено, что финно-угорское  население края подвергалось воздействию не только славянской, но и скандинавской колонизации; отмечена самобытность местной культуры финно-угорских племён и её отличия от культуры летописной веси. Обозначены ряд проблем требующих дополнительного изучения памятников археологии периода средневековья на территории Тихвинского края.  
Курганы на территории Борского сельского поселения расположены: у деревень Ялгина Гора, Старый Погорелец, Наволок, Теплухино, Горелуха, Крючково, Усть-Шомушка, Шомушка.
Курганные насыпи в Тихвинском крае распространены повсеместно. Именно они стали объектами особого внимания археологов и подверглись более интенсивным раскопкам, чем другие памятники археологии средневековья. в  Тихвинском районе - в долинах рек Сяси (д. Ново-Андреево, д. Липная Горка, д. Городище), Тихвинки (д. Ялгина Гора, д. Овино), Паши (д. Горка, д. Новое Село, д. Вахрушево, д. Ратилово), Капши (д. Орехово, д. Ерёмина Гора, д. Винагора) и другие. Многочисленны также одиночные курганы или небольшие их группы, расположенные по берегам многочисленных притоков указанных рек и на водоразделах.
Первоначально археологи подразделяли курганы на две группы. Там, где похоронный обряд завершался кремацией  и сооружением насыпи, возникли курганы с трупосожжениями, остальные отнесли к курганам с трупоположениями. В дальнейшем, по мере накопления археологического материала, классификация усложнилась.
В 1986 году в Тихвинском районе, в среднем течении реки Паши,  между д.Монино, д.Крючково и д.Горка  археологом  В.А. Назаренко  были раскопаны два памятника археологии, имеющие особую погребальную обрядность. Оба памятника обнаружены в прежде известной и уже изучавшейся археологами курганной группе, первоначально насчитывающей 14 насыпей. А.И. Колмогоров в 1912 году раскопал два кургана, В.И. Равдоникас в 1924 и в 1928 гг. исследовал ещё пять насыпей X-XI веков. Часть курганов была уничтожена современным кладбищем, а оставшиеся две насыпи и раскопал В.А. Назаренко.
 Самыми многочисленными археологическим  памятниками на территории Тихвинского края являются жальничные погребения. Жальники на территории волости обнаружены в деревнях: Владычно, Дуброво, Рандога, Сарожа, Горелуха, Крючково
  	В позднем средневековье территория нынешнего Борского сельского поселения относилась к Егорьевскому Пашекожельскому погосту. В Новгородской писцовой книге Обонежской пятины на рассматриваемой территории в 1583 году находились следующие деревни: Шомушка, Кайвакса, Рандога, Усть-Шомушка, Ялгина Гора, Погорелец.
С 16 века эти деревни принадлежали Тихвинскому Большому монастырю. В Новгородской писцовой книге 1583 года также значится на Святе озере Валдае и деревня Бор на Шомушке. В результате экономического кризиса эти деревни были пусты. Часть крестьян из этой местности в 17 веке переселились на Тихвинский посад (деревни Сарожа, Бор, Шомушка).
Через территорию Борского сельского поселения протекают реки Паша, Капша, Шомушка. Паша - самый крупный приток р. Свирь. Длина- 247 км. Название от вепсского -“широкая”. Шомушка- правый приток реки Тихвинки. Длина 96 км. К названию ее восходит топоним одноименной деревни. От вепсского слова “шома”- красивый (Кисловской С. В. Знаете ли Вы? Л. 1968. C. 152). По другой версии, от слова “сомер”- крупный гравий, песок. Искажено на русский лад, но объясняется из финских и литовских корней без особого напряжения (Мордвинов И. П. Старый Тихвин и Нагорное Обонежье. Исторические очерки. /На основе издания Тихвинского Уисполкома 1925 года с дополнениями. СПб.-Тихвин. 1999).
[bookmark: page5]Название деревни Кайвакса происходит от вепсского kaivaksi- “колодец” (КисловскойВ. Указ. соч. C. 48). 
В окрестностях Паше- Кожельского погоста в XVII- первой четверти XVIII века крестьяне промышляли выплавкой кричного железа. Казённые заводы сами непосредственно руду не разрабатывали. Сырьём для них служили крицы, выплавленные окрестными крестьянами в своих домницах из болотных руд. Процесс получения железа из болотной руды трудоёмкий. Болотная руда – это бурый железняк органического происхождения – железистые отложения на корневищах болотных растений. В болотной руде содержание железа в пределах от 18 до 40%. Восстановление, т.е. освобождение железа от кислорода начинается при температуре 400º С, а при 700-800ºС получается губчатое железо. Специальные горнообразные печи – домницы вмещали по 1,5-2 пуда руды. В древности их делали на возвышенных местах, чтобы использовать силу ветра для усиления горения. Позднее научились применять искусственное дутьё, стали поддерживать огонь с помощью мехов. После варки железа в домнице с него как бы снимают «пену», т.е. домница разламывается, из неё достаётся горячая крица, кладётся на наковальню и проковывается: при перековке из железа удаляется излишний шлак. Получается мягкое, т.е. опарошное железо, дальнейшая перековка и закалка которого давала сталь. Домница за 1 сезон обычно выплавляла от 75 до 150 пудов железа. 
Наибольшее количество крестьян, занимающихся рудяным промыслом, проживало в дер. Сароже и соседних деревнях, где занятие данным промыслом было наследственным. В конце XVII века в деревне Сароже проживали целые династии домников Кукольских, Фадеевых, Носовых, а также семьи домников Михаила Максимова, Наума Яковлева, Трифона Артемьева, Афанасия Константинова и других (Сербина К. Н. Крестьянская железноделательная промышленность северо- запада России XVI- первой половины XIX века. Л. 1971. С. 151- 152) Залежи местной болотной руды находились к юго- востоку от деревни Сарожа “в болоте Вязники”, “в болоте Ранцевом” и других расположенных в долине реки Пинеги и ее притоков Ранцеры и Железняк, “рудяных местах” и “займищах” (Старовойтов Л. А. В глубине веков. Очерки истории и культуры Тихвинского края. Ч. III. Пикалево. 2008. С. 42). По ржавой воде и коричневатому илу на поверхности болот и по многим другим признакам промысловики определяли место, где располагалась руда. Сняв верхний слой грунта, по колено в воде, а иногда по пояс, они копали тяжелую “железную землю” в основном красноватых оттенков. Крестьянин деревни Сарожи Григорий Кукольский унаследовав к 1676 году старинный отцовский промысел расширил его совместил рудяной промысел со скупкой и продажей криц обогатился и постепенно стал фактически хозяином деревни, используя также умение ладить с монастырской администрацией управлявшей подвластными крестьянами (Сербина К. Н. Указ. соч. С. 164-165)
Главная добыча железа шла по рекам Паше и Капше- этим занимались крестьяне деревень Рандоги (ныне- Горское сельское поселение), Заборовья (ныне- Ганьковское сельское поселение), Шомушки (ныне- Борское сельское поселение), Бора (ныне-Борское сельское поселение, Сарожи (ныне- Борское сельское поселение), Щекотович (ныне- Ганьковское сельское поселение), Кулиги (ныне- Горское сельское поселение), Островка, Усадища (ныне- Ганьковское сельское поселение), Крючкова (ныне- Горское сельское поселение). Крестьяне работали не артелью, а в одиночку. Размер выплавки на семью колебался от 30 до 120 пудов в год. Работы производились на примитивных руднях, ямы в некоторых местах видны до настоящего времени. Как и когда было заброшено железное дело- неизвестно” (В. И. Каченовский, Э. Ф. Дамберг и М. Д. Тогатова /Под ред. Н. Н. Равдоникаса) “Сельское хозяйство, кустарные промыслы и рыбные ловли в Тихвинском уезде” (Тихвин. 1925. С. 16-17).
Тихвинские кузнецы объединялись с местными крестьянами для рудяного промысла и выплавки железа.
[bookmark: page7]З	алежи железных руд в Тихвинском уезде никакого промышленного значения не имели, тем не менее, было время, когда железо добывали. Так, во время шведской войны Петр I, сильно нуждаясь в железе, приказал использовать для военных нужд работу всех тихвинских кустарных плавильных заводов в 1704 году (И. П. Мордвинов. Тихвинское железо //газета “Наш край”. 1919. NN 99-160, 97-161). В сентябре того же года последовал новый указ и через 4 месяца в Капецком и Пашекожельском погосте было добыто 1030 пудов железа, которое было передано тихвинским кузнецам на изготовление наковален, якорей, мутовок, клещей, молотков и на тянутые полосы (В. И. Каченовский и др. Указ. Соч. С. 359). Из документов видно, что плавку железа производили зимою в ямах, и что железо получалось по качеству хорошее, без содержания серы. Такое железо можно было тянуть в полосы и пускать на выделку якорей и кузнечного инструмента.
По данным фонда Выкупного отделения, хранящегося в Российском государственном историческом архиве (РГИА. Ф. 577. Оп. 22) на территории современного Борского сельского поселения располагались имения дворян:
1. Супруги действительного тайного советника, графини Анны Михайловны Толстой (урожденная княжна Хилкова)- селения Кривой Наволок, Монина, Черноваткина- 1866 год (РГИА. Ф. 577. Оп. 22. Д. 2955). Похоронена на Лазаревском кладбище в Санкт- Петербурге. Толстая Анна Михайловна (урожд. княжна Хилкова) (ск. в 1868 г.). Графиня, жена гр. Александра Николаевича Толстого. в первом браке княгиня Щербатова. Из старинного княжеского рода. Дочь князя Михаила Петровича Хилкова (1748-1834), подполковника лейб-гвардии Семёновского полка и Елизаветы Петровны (рожд. Голицыной, 1768-1829). Имение досталось графине Толстой по духовному завещанию от действительной тайной советницы Анны Петровны Козодавлевой, явленному во 2 Департамент Санктпетербургской Гражданской Палаты 17 мая 1820 года (Там же. Л. 10). Ее муж, Козодавлев Осип Петрович (1754-1819), действительный тайный советник, писатель, переводчик. сенатор (1799), товарищ Министра внутренних дел (1810), Член Государственного совета (с 1810). Соученик А. Н. Радищева. Друг Г. Р. Державина. Со-редактор “Собеседника любителей российского слова”. С 1783 г. будучи советником при директоре Императорской Академии наук княгине Е. Р. Дашковой он участвовал в издании собрания сочинений М. В. Ломоносова. В 1800 г. был назначен директором Герольдии и начал издание “Общего гербовника дворянских родов” С 1808 г. заведывал Главным почтовым управлением. В 1809 году основал официальную газету почтового департамента “Северная почта”. Кроме переводов из Гете (перевел трагедию Гете “Клавиго”) его стихотворения напечатаны в “Русской поэзии” Венгерова (IV выпуск). Был женат с 1785 г. на княжне Анне Петровне Голицыной. Похоронен на Лазаревском кладбище в Санкт-Петербурге.Козодавлева (рожд. кж. Голицына) Анна Петровна (1757-1820) - вдова О.П. Козодлева. дочь генерал-майора князя П.А. Голицына. Переписывалась с Г. Р. Державиным. Похоронена на Лазаревском кладбище в Санкт- Петербурге. Анна Петровна, урожденная княжна Голицына, у которой сестра была за мужем за кн. Михаилом Яковлевичем Хилковым (Родосл. кн., ч. I, стр. 299).
2. На территории муниципального образования Борское сельское поселение располагалась усадьба Рязаново, принадлежавшая дворянке Ольге Тимофеевне Харламовой и управляемая ею. Сдавалась ею в 1892 году в аренду крестьянам Устюженского уезда Якову Ивановичу Малинину и Федору Силантьевичу Коратьеву за 65 рублей в год. При усадьбе имелась водяная мукомольная мельница о двух поставах (“Материалы для оценки земельных угодий Новгородской губернии. Тихвинский уезд” (Новгород. 1891. Таблица 3. Частновладельческие хозяйства (с сведениями о землях церковных причтов и городских сословий) C. 20-24.).
В книге “Список населенных мест Новгородской губернии” /Под ред. В. А. Подобедова (Вып. VII. Тихвинский уезд. Новгород. 1911. C. ) приведены сведения о населенных пунктах:
Агафоново (Маклаково)(ныне территория д.Шомушка) деревня Боровского общества на р. Шомушка, смежна с дер. Шомушка. Жителей: мужчин- 62, женщин- 68.
Бор, деревня Боровского сельского общества на реке Шомушке. Жителей: мужчин- 69, женщин- 66. Часовня. Мельница.
Бродища, сторожка Министерства Государственных Имуществ на р. Шомушке. Жителей: мужчин- 2, женщин- 1.
Владычино, деревня Боровского сельского общества на р. Шомушке. Жителей: мужчин- 34, женщин- 30. Часовня.
Дуброва, деревня Дубровского сельского общества на р. Паше. Жителей: мужчин- 146, женщин- 160. Часовня. Земская школа. Мелочная лавка.
Кайвакса, деревня Кайвакского сельского общества при ручье Вехтуй. Жителей: мужчин- 144, женщин- 199. Часовня. Церковно-приходская школа. Хлебозапасный магазин. 5 экипажных мастерских. Мелочная лавка.
Каливец, деревня Дубровского сельского общества на р. Паша. Жителей: мужчин- 41, женщин- 39. Кузница.
Кованщина, деревня Крючковского сельского общества на р. Паша. Жителей: мужчин-10, женщин- 11. Колодезь.
Кривой Наволок (Козадавлев Двор), деревня Кривонаволокского общества на р. Паша. Жителей: мужчин- 110, женщин- 105. Часовня. Сопки.
Монино, деревня Кривонаволоцкого общества на р. Паша. Жителей: мужчин-31, женщин- 47.
Рязаново, усадьба братьев Харламовых на р. Шомушке. Жителей: мужчин-16, женщин- 9. Часовня. Мельница. Усадьба смежна с дер. Резаново
Сарожа, деревня Дубровского сельского общества на р. Пинега. Жителей: мужчин-163, женщин- 183. Часовня. Земская конная станция. Кузница. Мельница.
Черноваткино (Мельница), деревня Кривонаволокского сельского общества на р. Паша. Жителей: мужчин- 43, женщин- 45.
[bookmark: page15]Шомушка, деревня на р. Шомушке. Жителей: мужчин- 51, женщин- 46. Часовня. Министерская школа. Хлебозапасный магазин.

Харламов Н. И. был избран председателем Новинской волостной земской управы 3 октября 1917 года (Старовойтов Л. А.).
Каливецкая Новинской волости библиотека уездного комитета попечительства о народной трезвости. Открыта в 1907 году в дер. Каливец. Заведующий - кр. Николай Егорович Смелков. Книг- 92 тома (Памятная книжка Новгородской губернии на 1913 год. Новгород. 1913. С. 225).

Согласно постановлению НКВД от 10 июня 1918 г. из северо-восточной части Новгородской губернии была образована Череповецкая губерния, в число уездов которой был включен Тихвинский уезд.
По постановлению ВЦИК от 17 марта 1924 г. в Тихвинском уезде было сокращено колличество волостей в него входящих. От 22 волостей осталось 14. При этом в том числе были образованы:

1) Пригородная волость (центр-город Тихвин), в которую вошли населенные пункты Большедворской, Костринской, Ольховской волости и из Новинской волости деревни: Агафоново (Маклаково), Шомушка, Бор, Владычино, Рязаново и Кайвакса; 

2) Прогальская волость (центр. дер. Прогаль) в составе бывших Саньковской и Новинской (за исключением упомянутых выше населенных пунктов) (Там же. С. 135). 

1 августа 1927 г. образован Тихвинский район Ленинградской области. В его составе Шомушкинский (Бор, Шомушка, Каливец) и Сарожский (Кривой Наволок, Сарожа) сельсоветы.



По данным Ленинградского областного архива в городе Выборге приводится описание населенных пунктов Шомушкинского сельсовета по состоянию на 1928-1929 годы.
Кайвакса, бывшей Пригородной волости. Школа- 1. Промышленные заведения:
Кузнецы. Владеют заведениями- 12 человек. Число лиц, занятых на работе- 27 человек, в том числе наняты- 11 человек.
Мастерская по выделке саней. Владеют заведением- 19 человек. Число лиц, занятых на работе- 31 человек. В том числе, наняты- 11 человек. Общий сельскохозяйственный инвентарь деревни- 2 сельскохозяйственных плуга. Хутора, приписанные к данному селению - пос. Березовка (ныне пос.Березовик). Пожарное оборудование- машина с рукавами, багры, вилы, топоры, бочки, ухваты, ведра, сани, лестницы. Всего хозяйств в деревне Кайвакса- 80. Из них русских – 80. Широкополосных хозяйств – 6. Узкополосных – 74. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании -80. Безпосевных хозяйств - 1. Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 14, в 1929 г.- 19. Безкоровных хозяйств: в 1928 г. – 3, в 1929 г.- 6. Число хозяйств, арендующих землю- 31. Число хозяйств с промыслами- 19. Число хозяйств с наемными рабочими: в 1928 г. – 9. В 1929 г.- 10. Жителей мужчин: в 1928 г.- 223, в 1929 г. -226; женщин: в 1928 г.- 208, в 1929 г. – 217. Всего: в 1928 г.-431 житель, в 1929 г.- 443 жителя. Отсутствующих более 1 года: в 1928 г.- 13, в 1929 г. – 9. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.-231, в 1929 г.- 257. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- 55 человек. Наемных рабочих- 11 человек. Из них: в промышленности- 10 человек, в сельском хозяйстве- 1 человек.
[bookmark: page17]Владычно. Форма землепользования- трехполье. Распределение пашни по дворам. Всего хозяйств в деревне Владычно- 12. Из них русских – 12. Узкополосных – 12. Безпосевных хозяйств- 0. Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 1, в 1929 г.- 1. Безкоровных хозяйств: в 1928 г. – 0, в 1929 г.- 2. Число хозяйств, арендующих землю- 0. Число хозяйств с промыслами- 12. Число хозяйств с наемными рабочими: в 1928 г. – 1, в 1929 г.- 0. Жителей мужчин: в 1928 г.- 25, в 1929 г. -25; женщин: в 1928 г.- 29, в 1929 г. – 28. Всего: в 1928 г.- 54 житель, в 1929 г.- 59 жителя. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 32, в 1929 г.- 34. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- 15 человек. Наемных рабочих- 1 человек. Из них: в сельском хозяйстве- 1 человек.
Шомушка, селение. Форма землепользования- трехполье. Распределение земли- по едокам. Школа- 1.
Всего хозяйств в селении Шомушка в 1928 г. – 21, в 1929 г.- 19. Из них русских – в 1928 г.- 21, в 1929 г.- 19. Узкополосных хозяйств: в 1928 г.– 21, в 1929 г.- 19. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании: в 1928 г. -21, в 1929 г.- 19. Безпосевных хозяйств- 3 (1928 г). Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 3. Безкоровных хозяйств: в 1928 г. – 3. Число хозяйств с промыслами: в 1928 г.- 20, в 1929 г.- 19. Число хозяйств с наемными рабочими: в 1928 г. – 1. Жителей мужчин: в 1928 г.- 48, в 1929 г. -47; женщин: в 1928 г.- 50, в 1929 г. – 46. Всего: в 1928 г.- 98 жителей, в 1929 г.- 93 жителя. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 57, в 1929 г.- 55. Неграмотных в возрасте, старше 8 лет- 20 человек (и в 1928 г. и в 1929 г.). Наемных рабочих-1 человек (1928 г.). Из них: в сельском хозяйстве- 1 человек.
Бор, селение. Школ, больниц и торговых заведений- нет. Боровское сельское общество. Форма землепользования- трехполье. Распределение пашни по едокам.
Промышленные заведения: мельница с водяным колесом. Род производства-мукомольное. Занятых- 3 человека.
Всего хозяйств в селении Бор- 43. Из них русских – 43. Узкополосных – 43. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании - 43. Безпосевных хозяйств- 0. Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 5, в 1929 г.- 7. Безкоровных хозяйств: в 1928 г. – 0, в 1929 г.- 2. Число хозяйств, арендующих землю- 19. Число хозяйств с промыслами- 43. Число хозяйств с наемными рабочими: 1 и в 1928 г. и в 1929 г. Жителей мужчин: в 1928 г.- 121, в 1929 г. - 121; женщин: в 1928 г.- 126, в 1929 г. – 118. Всего: в 1928 г.- 237 житель, в 1929 г.- 239 жителя. Отсутствующих более 1 года: в 1928 г.- 4, в 1929 г. – 4. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 112, в 1929 г.- 122. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- 39 человек. Наемных рабочих- 1 человек. Из них: в сельском хозяйстве- 1 человек.
Дуброва (ныне д.Дуброво), селение. Школа I ступени. Дубровское сельское общество. Распределение пашни по едокам. Часовня (постр. в 1902 г.) бревенчатая, крыша- дранка. Депо (1907 год постр.), бревенчатое, крыша- дранка. Общий инвентарь- соломорезка. Пожарное оборудование- пожарная машина.
Всего хозяйств в селении Дуброва- 65. Из них русских – 65. Хуторских хозяйств – 5. Узкополосных – 60. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании - 60. Безпосевных хозяйств- 1. Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 23, в 1929 г.- 15. Безкоровных хозяйств: в 1929 г.- 5. Число хозяйств, арендующих землю в 1928 г.- 12, в 1929 г.- 21. Число хозяйств с промыслами- 63. Жителей мужчин: в 1928 г.- 180, в 1929 г. - 182; женщин: в 1928 г.- 193, в 1929 г. – 198. Всего: в 1928 г.- 373 жителя, в 1929 г.- 380 жителей. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 199, в 1929 г.- 202. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- 92 человека (в 1928 г.), 91 человек (в 1929 г.). Наемных рабочих- 4 человека. Из них: в сельском хозяйстве- 4 человека.
[bookmark: page19]Монино, селение. До районирования- Прогальская волость. Кривонаволоцкое сельское общество. Форма землевладения- общинная. Сезонные работы, на которые набираются рабочие, приходящие со стороны- сплавные работы, сплотка бревен, выкатка.
             Всего хозяйств в селении Монино- 13. Из них русских – 13. Узкополосных – 13. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании - 13. Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 6, в 1929 г.-14. Бескоровных хозяйств: в 1928 г. – 1. Число хозяйств, сдающих землю в 1928г. - 1. Число хозяйств, арендующих землю: в 1928 г. – 1. В 1929 г.- 1. Жителей мужчин: в 1928 г.- 35, в 1929 г. -32; женщин: в 1928 г.- 47, в 1929 г. – 47. Всего: в 1928 г.- 82 жителя, в 1929 г.- 79 жителей. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 49, в 1929 г.- 46. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- в 1928 г.- 26 человек, в 1929 г.- 22 человека.
Сарожа, селение. Бывшая Прогальская волость. Школа I ступени. Торговые заведения-отделение кооператива “Ленинский путь” (управляющий – Шатков И.Ф.). Общие постройки: Часовня (постр. в 1900 г.) бревенчатая, крыша- дранка. Депо (постр. в 1905 г.) бревенчатое, крыша- дранка. Промышленные заведения: 1) Мельница с водяным колесом. Число занятых работников- 4. Владелец- Петров; 2) Мельница с водяным колесом. Число занятых работников- 1. Рабочие, приходящие со стороны, нанимаемые на сезонные работы- на сплавные работы, на сплотку бревен и выкатку.
Всего хозяйств в селении Сарожа- в 1928 г.- 91, в 1929 г.- 92. Из них русских – в 1928 г.- 91, в 1929 г.- 92. Хуторских хозяйств – 4 (и в 1928 и в 1929 гг.). Широкополосных хозяйств: в 1928 г.- 2, в 1929 г.- 3. Узкополосных: в 1928 г. – 83, в 1929 г.- 85. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании – в 1928 г.- 89, в 1929 г.- 92. Безпосевных хозяйств- 2 (и в 1928 и в 1929 гг.). Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 46, в 1929 г.- 40. Бескоровных хозяйств: в 1928 г. – 7, в 1929 г.- 14. Число хозяйств, арендующих землю- в 1928 г.- 8, в 1929 г.- 10. Число хозяйств, сдающих землю -1 (и в 1928 и в 1929 гг.). Число хозяйств с наемными рабочими: в 1928 г. – 13, в 1929 г- 6. Жителей мужчин: в 1928 г.- 200, в 1929 г. -201; женщин: в 1928 г.- 222, в 1929 г. – 227. Всего: в 1928 г.- 422 жителя, в 1929 г.- 428 жителей. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.-240, в 1929 г.- 245. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- в 1928 г.- 112 человек, в 1929 г.-117. Наемных рабочих: в 1928 г.- 13 человек, в 1929 г.- 6 человек. Из них: в сельском хозяйстве в 1928 г.- 4 человека, в 1929 г.- 1 человек.
Рязаново, селение Рязановского сельского общества. Землепользование- трехполье. Пашня распределяется по едокам.
Всего хозяйств в селении Рязаново: в 1928 г.- 10, в 1929 г.- 11. Из них русских – в 1928 г.- 10, в 1929 г.- 11. Узкополосных: в 1928 г.- 10, в 1929 г.- 11. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании в 1928 г.- 10, в 1929 г.- 11. Безпосевных хозяйств- 0. Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 3, в 1929 г.- 3. Бескоровных хозяйств: в 1928 г. – 2, в 1929 г.- 1. Число хозяйств, арендующих землю- в 1928 г.- 10, в 1929 г.- 11. Жителей мужчин: в 1928 г.- 32, в 1929 г. - 39; женщин: в 1928 г.- 30, в 1929 г. – 29. Всего: в 1928 г.- 62 жителя, в 1929 г.- 64 жителя. Отсутствующих более 1 года: в 1928 г.- 0, в 1929 г. – 2. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.-32, в 1929 г.- 35. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- 7 человек (и в 1928 и в 1929 гг.). Наемных рабочих- 1 человек. Из них: в сельском хозяйстве- 1 человек.
Каливец, селение. Общество Каливецкое. Промышленные заведения: кузница. Число занятых рабочих- 2. Наемных рабочих- 0.
Всего хозяйств в селении Каливец: в 1928 г.- 20, в 1929 г.- 20. Из них русских – в 1928 г.- 20, в 1929 г.- 20. Узкополосных: в 1928 г.- 20, в 1929 г.- 20. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании в 1928 г.- 20, в 1929 г.- 20. Безпосевных хозяйств- 0. Безлошадных хозяйств в 1928 г. – 7, в 1929 г.- 4. Бескоровных хозяйств: в 1928 г. – 1, в 1929 г.- 1. Число хозяйств, арендующих землю- в 1928 г.- 0, в 1929 г.- 1. Число хозяйств с промыслами: в 1928 г.- 19, в 1929 г.- 17. Жителей мужчин: в 1928 г.- 55, в 1929 г. - 59; женщин: в 1928 г.- 67, в 1929 г. – 70. Всего: в 1928 г.- 122 жителя, в 1929 г.- 129 жителей. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 61, в 1929 г.- 69. Неграмотных в возрасте старше 8 лет- в 1928 г.- 24 человека, в 1929 г.- 22 человек. Наемных рабочих- в 1929г.- 5 человек. Из них: в сельском хозяйстве- 5 человек.
[bookmark: page21]Кривой Наволок. Бывшей Програльской волости. Общество- Кривонаволоцкое. Форма землепользования- трехполье. Школ, агрономических заведений, ветпунктов, больниц и торговых заведений нет. Общие постройки: часовня (1785 г., бревенчатая, крыша- дранка). Хутора, приписанные к селению: Онегость и Машково.
                Всего хозяйств в селении Кривой Наволок : в 1928 г.- 52, в 1929 г.- 52. Из них русских – в 1928 г.- 52, в 1929 г.- 52. Хуторских хозяйств: в 1928 г.- 8, в 1929 г.-8. Узкополосных: в 1928 г.- 44, в 1929 г.- 44. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании в 1928 г.- 52, в 1929 г.- 52. Безпосевных хозяйств- 0. Безлошадных хозяйств в 1928 г. –14, в 1929 г.- 9. Бескоровных хозяйств: в 1928 г. – 5, в 1929 г.- 3. Число хозяйств, арендующих землю- в 1928 г.- 5, в 1929 г.- 6. Число хозяйств с промыслами: в 1928 г.- 52, в 1929 г.- 52. Жителей мужчин: в 1928 г.- 151, в 1929 г. - 157; женщин: в 1928 г.- 167, в 1929 г. – 172. Всего: в 1928 г.- 318 жителей, в 1929 г.- 329 жителей. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 173, в 1929 г.- 176. Наемных рабочих- в 1928 г.- 3 человека, в 1929 г.- 2 человека. Из них: в сельском хозяйстве- в 1928 г.- 3 человека, в 1929 г.- 2 человека.
Черноваткино, деревня. Волость до районирования- Прогальская. Кривонаволоцкое сельское земельное общество. Промышленных заведений, школ, агрономических, ветеринарных пунктов и торговых заведений- нет.
Всего хозяйств в деревне Черноваткино : в 1928 г.- 17, в 1929 г.- 17. Из них русских – в 1928 г.- 17, в 1929 г.- 17. Число хозяйств, имеющих землю в пользовании в 1928 г.- 16, в 1929 г.- 17. Узкополосных- 16 в 1928 г. и 17 (1929 г.) Безпосевных хозяйств- 1 (1928 г). Безлошадных хозяйств в 1928 г. –10, в 1929 г.- 11. Бескоровных хозяйств: в 1928 г. – 2, в 1929 г.- 1. Число хозяйств с промыслами: в 1928 г.- 15, в 1929 г.- 16. Жителей мужчин: в 1928 г.- 44, в 1929 г. - 46; женщин: в 1928 г.- 45, в 1929 г. – 44. Всего: в 1928 г.- 89 жителей, в 1929 г.- 90 жителей. Лиц, старше 18 лет: в 1928 г.- 52, в 1929 г.- 50. Неграмотных в возрасте старше 8 лет: в 1928 г.- 26, в 1929 г.- 29. Наемных рабочих- в 1928 г.- 1 человек. Из них: в сельском хозяйстве- в 1928 г.- 1 человек. Построек: жилых 21 (и в 1928 и в 1929 гг.), хозяйственных- 55 (и в 1928 и в 1929 гг.).
· 1920-х годах действовала Шомушкинская лесозаготовительная артель Тихлескустсоюза (в дер. Шомушка) объединявшая 59 членов.
· В 1929- 1930-х гг. был организован колхоз “Сарожа” Сарожского сельсовета 19 апреля 1950 г. прекратил свою деятельность, объединившись с колхозом “Путь к коммунизму”.
· апреле 1931 г. был организован колхоз “Шомушка” Шомушкинского сельсовета. 19 апреля 1950 г. был укрупнен, объединившись с колхозами “Бор” и “Кайвакса. В марте 1960 г. прекратил свою деятельность, влившись в колхоз “Смычка” Лазаревичского сельсовета .В апреле 1931 года организован колхоз “Бор: Шомушкинского сельсовета. В декабре 1940 г. укрупнен, объединившись с колхозом “Владычино” Шомушкинского сельсовета. В апреле 1950 г. прекратил свою деятельность, объединившись с колхозом “Кайвакса” в один укрупненный колхоз Шомушкинского сельсовета.
· [bookmark: page23]1929- 1930-м гг. организован колхоз “Дуброво” Сарожского сельсовета. 19 апреля 1950 г. прекратил свою деятельность, объединившись с колхозом “Осиново” в укрупненный колхоз “Серп и молот” . В январе 1931 г. организован колхоз “Кайвакса” Шомушкинского сельсовета 19  апреля  1950  г.  прекратил  свою  деятельность,объединившись с колхозом “Бор” в укрупненный колхоз “Шомушка” .
· 1931 году организован колхоз “Монино” Сарожского сельсовета 19 апреля 1950 г. прекратил свою деятельность, объединившись с колхозом “Путь к коммунизму” В 1930-1931 гг. организован колхоз “Осиново” Сарожского сельсовета . 1929-1931 гг. организован колхоз “Пионер” Сарожского сельсовета. Дата ликвидации хозяйства не установлена. Документы по деятельности хозяйства в ЛОГАВ до 1940 г. 
19 апреля 1950 г. создан колхоз “Путь к коммунизму” Сарожского сельсовета на базе слияния колхозов “Утеха”, “Монино” и “Сарожа. 20 января 1960 г. колхоз укрупнен, объединившись с колхозом “Серп и молот”. 9 марта 1960 г. прекратил свою деятельность в результате объединения с колхозом “Смычка”.
Название деревни Кайвакса напоминает о самом трудном и суровом времени битвы за Ленинград — ноябре — декабре 1941 года. Здесь, у сильно укрепленного узла вражеской обороны, приняла свой первый бой 46-я танковая бригада, которой командовал Герой Советского Союза генерал- майор В. А. Копцов. Каждый дом и сарай селения были превращены гитлеровцами в доты, места стоянки орудий и танков. Чтобы выбить оккупантов из деревни, был разработан план наступления на Кайваксу с двух направлений. Операцией руководил майор Н. Г. Косогорский, командир 46-го танкового полка — ударной силы бригады. Для поддержки наступавших стрелковых батальонов Косогорский выделил две танковые группы. 11 ноября 11 танков «Т-34» под командованием старшего лейтенанта М. Е. Пятикопа атаковали противника на западной окраине деревни. Более четырех часов длился бой за Кайваксу. Машина Пятикопа уничтожила 2 противотанковых самоходных орудия, 12 минометов, 15 пулеметных гнезд и до 30 вражеских солдат и офицеров. Выскочив из объятой пламенем машины, Михаил Пятикоп вступил в единоборство с наседавшими на него фашистами. В этом рукопашном бою Михаил Пятикоп погиб. Как вспоминает командир 46-го танкового полка Н. Г. Косогорский, вступившие затем в Кайваксу танкисты нашли у школы тело героя, а рядом с ним — трупы десяти гитлеровцев. М. Е. Пятикопу было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 12 ноября наши войска выбили гитлеровцев из деревни. 
Жители Кайваксы гордятся своим земляком — Героем Советского Союза Николаем Петровичем Федоровым. В 1928—1931 годах Федоров учился в 1-й средней тихвинской школе, с 1931 по 1932 год преподавал в начальной школе деревни Залющик Тихвинского района. Во время Великой Отечественной войны, будучи командиром отряда особого назначения, Федоров установил связь с минскими подпольщиками и был одним из организаторов казни палача белорусского народа гитлеровского наместника в Белоруссии Вильгельма Кубе. Звание Героя Советского Союза присвоено ему посмертно в 1944 году. Теперь на доме в Кайваксе, где родился и жил с 1915 по 1927 год Н. П. Федоров, установлена мемориальная доска.
В районе дер. Кайвакса в ноябре- декабре 1941 года было остановлено продвижение на север немецких танковых войск, стремившихся сомкнуть вокруг Ленинграда второе блокадное кольцо. Командующему 4-й армией генералу К. А. Мерецкову удалось собрать беспорядочно отступавшие части и организовать оборону. В 1966 г. в Кайваксе был установлен первый памятный знак. Надпись на стеле: “От деревни Кайвакса в декабре 1941 г. советские войска начали освобождение города Тихвина от немецко- фашистских захватчиков”. 

[bookmark: page25]В годы Великой Отечественной войны близ дер. Сарожа располагался аэродром. Ныне здесь находится братское захоронение погибших в тихвинской операции летчиков и танкистов. Всего здесь покоится 39 человек (известны 24 фамилии).
С сентября 1941 года Тихвин стал прифронтовым городом. В районе были созданы истребительные батальоны для борьбы с фашистами, курсы медицинских сестер, санитарные дружины. 
На долю жителей района и нашей волости, выпали обширные оборонительные работы. Они копали противотанковые рвы, строили доты и дзоты. Только в августе население построило девять посадочных площадок (в том числе в д.Сарожа) для самолетов. Причем на строительстве работало до тысячи человек. Так как площадки требовалось содержать в полной боевой готовности, райисполком прикрепил к каждой из них определенные колхозы, предоставляющие по требованию рабочую и тягловую силу. Вместе со взрослыми работали и школьники. 
Деревушка Сарожа и соседний лес быстро и скрытно превратились в оперативный штаб. Прилетели первые боевые подразделения и заняли боевые охранения. Связисты задолго до рассвета дали возможность командующему Мерецкову связаться с Москвой, с Алеховщиной, с Волховом, с Большим Двором. А мы, политработники, вместе со штабными офицерами получили задание: пользуясь любыми средствами передвижения (мотоциклы, лошади, лыжи), немедленно установить, где находятся отступающие части 4-й армии, связаться с ними, передать пока устный приказ командирам: прекратить отход, занять оборону, собрать все возможные силы, готовиться к предстоящему контрнаступлению.
9 ноября 1941 все командующие армий, освобождавших Тихвин встретились в Сароже, и здесь комбриг Григорий Давыдович Стельмах (начальник оперативного штаба Мерецкова) ознакомил опергруппу с двумя первыми приказами, только что подписанными Мерецковым об организации Тихвинской наступательной операции. 
Летчики 34-го авиационного бомбардировочного полка с 1941 по 1943 год базировались на аэродроме в Сароже. Из воспоминаний летчика Гордиловского Виталия Александровича: «Вылечившись после ранения, полученного при аварии, Виталий Гордиловский вылетает на Ленинградский фронт, на аэродром Сарожа, вдогонку за своим полком. К тому моменту основной состав части перевели на аэродром Левашово, на Сароже осталась лишь группа из нескольких самолетов, вошедшая в подчинение генералу Журавлеву. «Собирали, откуда возможно, СБ и летали на них. Прибыл полк девушек, и я выполнял с ними на По-2 ознакомительные полеты. Доставлял на По-2 разные грузы. Под Новый год, 30 декабря 1941 года, дали задание вылететь в одну из деревень на спиртзавод. Колхозники как узнали, что я в Ленинград лечу, сразу продуктами меня стали загружать. Дали четыре каравая домашнего хлеба, мешок свеклы, бочонок квашеной капусты, три мешка картошки, лук. Все это загрузили в самолет. С таким грузом и разбег увеличился – взлетал прямо из ворот спиртзавода, рабочим перед этим объяснял, как надо самолет за крылья и хвост держать, когда их отпускать надо», «В феврале 1942 года в Сарожу вернулась основная группа полка, потерявшая в ходе боев все, кроме одного, самолеты. Полк всем составом выезжает в Казань за новыми «Пешками». Однако, уже приняв их, получает приказ: Пе-2 сдать маршевому полку и убыть в Монино для переучивания на новую матчасть американские бомбардировщики В-25.
К моменту прибытия полка в Монино там уже находились проходившие переучивание на В-25 37-й и 16-й бомбардировочные полки. После освоения машины и недолгого пребывания в резерве все три полка, образовавшие 222-ю авиадивизию, вошли в состав 1-го бомбардировочного корпуса ВВС. Боевые вылеты совершали днем, и в дивизии появились потери. Виталию Гордиловскому повезло: днем летать практически не пришлось – лишь один раз, на разведку. Тогда его В-25 атаковали шесть «Мессершмиттов». Еле удалось отбиться и вернуться на свой аэродром.
К осени 1942 года в полк прибыл летчик Ульяновский. За год войны досталось ему «под завязку», но и прибавило опыта ощутимо. Спустя месяц после своего приезда С.А.Ульяновский вступил в командование 125-м бомбардировочным полком». 
            Сейчас только братские могилы напоминают о том суровом времени. А сами аэродромы давно уже распаханы. Летчики делали по 5 боевых вылетов за ночь. Поднимаясь с аэродрома они произвели свыше 2000 вылетов. Громили колонны танков и автомашин противника на подступах к Тихвину. За короткий период было уничтожено около 150 танков, более 200 автомашин с различным грузом и боевой техникой противника. 4 мая 1943 года 34-му бомбардировочному полку было наименование «Тихвинского». 
Жители д.Сарожа гордятся и чтят память своего земляка -  Николая Шумилова, борца партизанского отряда «Тихвинский батальон». В ноябре 1941 года по решению Военного Совета Ленинградского фронта и обкома партии из добровольцев восточных районов области было решено сформировать стрелковую бригаду для участи в контрнаступлении на Тихвин. Тихвинские партизаны сформировали отдельный третий батальон. В поселке Ефимовский, куда он был послан на обучение, бойцы были укомплектованы обмундированием, винтовками, автоматами, гранатами.
Боевое крещение тихвинский батальон принял в боях за деревню Астрача под Тихвином в начале декабря. 6 декабря был получен приказ о наступлении в районе дороги на Мелегежскую Горку. По ней неприятель переправлял в Тихвин пополнение и боеприпасы. Тихвинский батальон, понесший немалые потери, удерживал дорогу до подхода кадровых воинских частей 9 декабря.
После боя батальон получил приказ перекрыть для отступающего противника дорог у Чудовских бараков, где находились склады боеприпасов противника. Склады были захвачены. Противник был лишен возможности закрепиться на новых рубежах. Батальон продолжал преследовать войска, отступающие в направлении Будогощи. Недалеко от деревни Липная Горка юные разведчики Константин Нюрговский и Николай Шумилов при подходе к немецким складам авиационных бомб обнаружили, что дорога к складам заминирована. Немцы предполагали взорвать склады в тот момент, когда часть поравняется с ними. Константин Нюрговский успел предупредить катастрофу в тот момент, когда часть была уже совсем близко. Оба юных разведчика погибли, разрывая провода. Ценою своих жизней они спасли сотни бойцов тихвинского батальона. Подойдя к деревне Липная Горка, отряд продолжал наступление на деревню Марково, хутор Раменье. В боях за Раменье мужество и отвагу проявили подразделения командиров Белова, Лаврова,  Кретова. После занятия Раменья батальон получил приказ занять деревню Клинец, вести наступление на деревню Остров, выйти в деревне Ситомля на ругуйскую дорогу.
                  В Тихвинском районе шла упорная борьба за урожай. От слаженной работы машинно-тракторных станций и всех колхозников зависела жизнь блокадного Ленинграда. Большое количество школьников приняли участие в выращивании урожая.
В условиях, когда большая часть колхозов была разорена во время фашистской оккупации, в январе 1942 года среди населения был объявлен сбор зерновых и картофеля для посевной кампании.
В мае 1942 года была объявлена мобилизация населения на сельскохозяйственные работы. Работать на полях пришлось с большим напряжением. Людей стало меньше, а посевы всех культур по сравнению с прошлым годом возросли. Не хватало сельскохозяйственной техники, механизаторских кадров, семян. Там, где не было тракторов, лошадей, землю поднимали вручную.
                    Женщины составляли тогда основное ядро механизаторских кадров МТС. Девушки-комсомолки, впервые севшие за трактор, в два-три раза перевыполняли план пахоты. Заслуги жителей района в тот период поистине являются проявлением трудового героизма.
Несмотря на потери, которые Тихвин и его район понесли за время фашистской оккупации, на протяжении всего периода военного времени жители вели работу по поддержке частей армии и жителей блокадного Ленинграда.
В апреле 1942 года дети, школьники, колхозники, служащие вели сбор весенней клюквы для жителей блокадного Ленинграда.
Для сплава в Ленинград велась активная заготовка дров. 
В 1943 году была предпринята программа посадки картофеля для нужд армии методом «ускоренного размножения картофеля».
Дошедшие до наших дней архивные материалы сохранили сведения о некоторых из тружеников, награжденных за свои заслуги в 1942 году.
Медалью «За трудовое отличие» были награждены колхозницы Зайцева А.М., Виноградова Т.А., Береговая М.М., проявившие себя в подготовке к весеннее эксплуатации аэродрома в Сароже; Худкова М.Н., Белякова В.П., Эглит А.А., проявивших себя на строительстве оборонных сооружений.
Орденом «Знак почета» были награждены Быстрова А.А., Гординов С.Ф., Борышев Н.И. за строительство оборонных сооружений и выполнение оборонного заказа.
Медалью «За трудовую доблесть» были награждены Суворов Н.Р., Лупанов В.Я. за выполнение оборонного заказа.
В Сароже есть Братская могила советских воинов, погибших в борьбе с фашистами, в которой похоронен Герой Советского Союза М.Е.Пятикоп. Здесь захоронены погибшие в тихвинской операции летчики и танкисты. 23 октября 1949 года сюда были перенесены останки воинов из деревень Мельница, Саньково, Коськово и Середка. На мемориальных досках увековечено 39 человек.
Братская могила советских воинов, погибших в борьбе с фашистами, в которой похоронен Герой Советского Союза А. Г. Ястребов в п.Березовик сформирована 23 октября 1949 года: сюда были перенесены останки воинов из деревни и хуторов Бор, Кайвакса, Шомушка, Плаун и Вехтуй. В мае 1990 года перенесены останки 38 воинов из под д. Ругуй. На мемориальных досках увековечен 141 человек. 
По данным ОБД "Мемориал", в братской могиле захоронено 174 человек, 100 из них известны, 74 неизвестны.
         Памятная стелла. На центральной усадьбе Борского сельского поселения 8 мая 2010 года состоялось открытие памятной стелы с именами жителей деревень Владычно, Шомушка и Бор, погибших в Великую Отечественную войну. Двенадцать фамилий на обелиске в Бору - это двенадцать прерванных войной жизней.
В д.Дуброво, на кладбище есть мемориальный комплекс памяти погибшим землякам из д.Осиново, д.Дуброво

В послевоенные годы на территории поселения образовался совхоз «Тихвинский» - крупнейшее агрообъединение Ленинградской области. Работники совхоза неоднократно были отмечены званиями «Герой социалистического труда».

